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Το μέγιστο κόστος αγοράς και εγκατάστασης της ηλεκτροφόρου περίφραξης 
ανέρχεται σε 2.200€/0,05Ηα. 

Η συνολική Δημόσια δαπάνη για τη Δράση ανέρχεται σε 3.000.085,00 €, σύμφωνα με 
το εγκριθέν πρόγραμμα και η οποία κατανέμεται ενδεικτικά ως ακολούθως: Για το 
έτος 2013, 1.000.000 ευρώ, για το έτος 2014, 2.000.085 ευρώ και βαρύνει το Π.Δ.Ε. 
του ΥΠΑΑΤ. Η ως άνω δαπάνη συγχρηματοδοτείται: α) από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό 
Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) με ποσοστό από 50−80%, ανάλογα με τον 
τόπο εφαρμογής (Περιφέρεια Σύγκλισης, Περιφέρεια μη σύγκλισης) και β) από 
εθνικούς πόρους, σύμφωνα με το χρηματοδοτική κατανομή του Μέτρου 216 του ΠΑΑ 
2007−2013, όπως ισχύει κάθε φορά. 
 

Ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ εκφράζει την ικανοποίηση του για την -έστω και με καθυστέρηση 16 
ετών- ενσωμάτωση της χρήσης των ηλεκτροφόρων περιφράξεων στην κρατική 
αντίληψη τόσο στο πλαίσιο των γεωργοπεριβαλλοντικών μέτρων όσο και στην 
εφαρμογή μέτρων ενεργητικής προστασίας των παραγωγών από την πλευρά του 
ΕΛΓΑ, δηλαδή, την επιδότηση αγοράς ή τη δωρεάν χορήγηση ηλεκτροφόρων 
περιφράξεων σε μελισσοκόμους και καλλιεργητές ορεινών περιοχών. 

 

Ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ, χαιρετίζει το μέτρο ως θετική πρακτική για την προστασία των 
απειλούμενων μεγάλων θηλαστικών της χώρας μας από πιθανές συγκρούσεις με τον 
άνθρωπο, εξαιτίας ζημιών σε μελισσοκομικές και γεωργοκτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις. Καθώς όμως το μέτρο εφαρμόζεται στο πλαίσιο επιδοτήσεων  
ευρωπαϊκού προγράμματος με περιορισμένη διάρκεια, ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ επισημαίνει την 
ανάγκη της πάγιας ενίσχυσης της χρήσης των ηλεκτροφόρων περιφράξεων με την 
ενσωμάτωσή τους στα μέτρα ενεργητικής προστασίας του ΕΛΓΑ. 

Επισημαίνουμε ακόμη, ότι η ενίσχυση απόκτησης καθαρόαιμου Ελληνικού Ποιμενικού 
Σκύλου μέσω των γεωργοπεριβαλλοντικών μέτρων, παράλληλο αίτημα του 
ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ, δεν εγκρίθηκε και δεν ενσωματώθηκε στην Οδηγία.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι δικαιούχοι μπορούν να απευθύνονται στις κατά 
τόπους Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των Περιφερειακών 
Ενοτήτων. Ολόκληρη η ΚΥΑ είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ και στην 
ιστοσελίδα ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ.  
 
Εκτενείς οδηγίες για την εγκατάσταση και χρήση των ηλεκτροφόρων περιφράξεων 
μπορείτε να βρείτε στο επισυναπτόμενο σχετικό έγγραφο (Κεφάλαιο Β’ του υπό 
διαμόρφωση «Οδηγού Πρόληψης των ζημιών στο κτηνοτροφικό κεφάλαιο»/ 
Πρόγραμμα LIFE+ Καινοτομίες ενάντια στη χρήση δηλητηριασμένων δολωμάτων).  
 

Για περισσότερες πληροφορίες  

ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ/Βάσω Πετρίδου 2310 555920 & 6937422537 

 


